



Oliver Popović
Sve za dobrobit kluba

Strana VII

Zoran Đokić
Biće topli radijatori u Novoj Varoši

Strana VI



Sednica
SO Prijepolje
sazvana po
hitnom
postupku

Strana II

DANĐŽAK Danas



Novi Pazar

●● PETAK, 4. oktobar 2019, broj 8040/641, godina XXIII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Počinje rekonstrukcija puta Novi Pazar-Tutin

Početak radova preko video-linka



Foto: S. Zupljanin

Posle protesta „Novi Pazar bez nasilja“

Da li su policajci prekoračili ovlašćenja

Strana IV



Putna signalizacija
prethodnica
rekonstrukciji

Foto: RTV Novi Pazar

Novi Pazar, Tutin - Na magistralnom putu Novi Pazar - Tutin obavljaju se neophodne pripreme za početak rekonstrukcije ove saobraćajnice. Novopazarski gradski parlament je, na poslednjem zasjedanju, usvojio Plan detaljne regulacije za deonicu puta koja prolazi kroz Novi Pazar, jer je to bio jedan od preduslova da počnu radovi.

Radnici turske firme „Tasyapi“, koji će raditi na izgradnji saobraćajnice, počeli su da postavljaju svetlosnu i drugu

putnu signalizaciju u blizini izletišta Pazarište. Radovi na toj deonici izvodice se u dužini od 600 metara.

Prethodnih dana, iz opštine Tutin je najavljeno da bi početak radova na ovom putu trebalo da počne 7. oktobra, kada u posetu Srbiji stiže predsednik Turske Redžep Taip Erdogan, koji će iz Beograda, putem video-linka označiti početak radova, čiji je početak nekoliko puta prolongiran.

S. Novosel
Strana III



M. Đerlek

SUSRETI: Nataša Bojanić

Umetnička keramika lek za dušu

Svi radovi poseduju lepotu, plemenitost i empatiju prema prirodi i živom svetu

Strana IV



Počnje rekonstrukcija puta Novi Pazar-Tutin Početak radova preko video-linka

Novi Pazar, Tutin - Na magistralnom putu Novi Pazar - Tutin obavljaju se neophodne pripreme za početak rekonstrukcije ove saobraćajnice. Novopazarski gradski parlament je, na poslednjem zasjedanju, usvojio Plan detaljne regulacije za deonicu puta koja prolazi kroz Novi Pazar, jer je to bio jedan od preduslova da počnu radovi.

Radnici turske firme „Tasyapi“, koji će raditi na izgradnji saobraćajnice, počeli su da postavljaju svetlosnu i drugu putnu signalizaciju u blizini izletišta Pazarište. Radovi na toj deonici izvođaće se u dužini od 600 metara.

Prethodnih dana, iz opštine Tutin je najavljeno da bi početak radova na

Novom Pazaru najavila početak radova za prvu dekadu u septembru. Spekulisalo se i da će Erdogan doći u Novi Pazar, u okviru posete Srbiji koja je bila planirana za 29. avgust, pa otkazana, i da će tada označiti početak radova.

U rekonstrukciju ovog putnog pravca, dužine 20,5 kilometara, biće uložena 24 miliona evra. Sredstva su obezbeđena kreditom Turske, uz kamatnu stopu od 2,5 odsto, a zaduženje će, u nekoliko narednih godina, otplaćivati Srbija. Radovi će trajati dve godine.

Informaciju o Erdoganovom obraćanju preko video linka i označavanju početka radova, predsedniku tutinske

NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar



Ambasador Turske Bilgič u gradskoj upravi o starim i novim projektima

Foto: S. Zupljanin

Ambasador Turske u Srbiji Tanžu Bilgič boravio u Novom Pazaru

Nastavak dobre saradnje

Novi Pazar - Turski ambasador u Srbiji Tanžu Bilgič u Novom Pazaru je razgovarao sa čelnicima lokalnih samouprava ovog grada i opština Sjenica, Tutin i Raška i predstavnicima političkih partija i Bošnjačkog nacionalnog veća (BNV).

U gradskoj upravi turski ambasador je razgovarao sa novopazarskim gradonačelnikom Nihatom Biševcem i predsednicima opština Sjenica, Tutin i Raška, Hazbom Mujovićem, Kenanom

Hotom i Ignjatom Rakitićem. Tema sastanka bila je realizacija projekata koje, u ovom regionu, finansira Turska. U razgovorima je učestvovala Čagla Gulketin Tošbat, koordinatorka Turske agencije za razvoj (TIKA) za Srbiju.

U BNV Bilgiču je domaćin bio potpredsednik Fuad Bačićanin. Iz bošnjačkog nacionalnog saveta saopšteno je da se razgovaralo o zajedničkim projektima i predstojećoj poseti turskog predsednika Erdogana Srbiji. Ba-

čićanin je ocenio da je poseta ambasadora Bilgiča „nastavak dobre saradnje i sled događaja nakon posete turskog predsednika Veću i Sandžaku pre dve godine“.

Ambasador Bilgič je najavio, za sledeću godinu, i početak rekonstrukcije dečijeg vrtića u Novom Pazaru, nove manje projekte koje će finansirati njegova zemlja i pospešivanje ekonomske saradnje između privrednika iz Turske i Sandžaka.

S. Novosel

Skupština grada usvojila drugi rebalans budžeta

U kasi više 23 miliona dinara



Odbornici usvojili drugi rebalans budžeta

Foto: S. Zupljanin

Novi Pazar - Skupština grada Novog Pazara, na poslednjem zasjedanju, donela je odluku o drugom rebalansu budžeta. Po novoj odluci u gradskoj kasi će imati više za 23 miliona dinara. Nakon ove odluke, u ovogodišnjem gradskom budžetu ima 3331 milijardi dinara. Planirani suficit je ostao isti, 60 miliona dinara.

Odluka o rebalansu obrazložena povećanim prihodima od naknada za građevinsko zemljište i da će ta 23 miliona biti usmerena za izgradnju angio sale u novopazarskoj Opštoj bolnici.

Grad će finansirati izgradnju objekta za angio salu, a Ministarstvo zdravlja obezbediće opremu. Izgradnjom ovog objekta bolje uslove ta lečenje neće imati samo građani Novog Pazara, već i okolnih opština, pa će deo sredstava za izgradnju angio sale biti

obezbeđen i iz budžeta opština Tutin i Sjenica - rekao je novopazarski gradonačelnik Nihat Biševac.

Odbornici gradskog parlamenta bili su jednoglasni u donošenju odluke o Planu detaljne regulacije za rekonstrukciju puta Novi Pazar-Tutin, za deonicu koja prolazi kroz teritoriju grada. Doneta je i odluka o cenama toplotne energije za snabdevanje krajnjih kupaca po grupama, na varijabilni i fiksni deo, odnosno prema utrošku. Cena grejanja po kvadratnom metru ostala je ista, za zagrevanje stambenog prostora plaćaće se 102, a poslovnog 305 dinara po kvadratnom metru.

Gradski parlament je prihvatio predlog JKP „Gradska toplana“ i doneta je odluka o uslovima i načinima snabdevanja toplotnom energijom. Prema toj odluci grejna sezona će, u

ovom gradu, moći da traje od 20. septembra do 10. maja sledeće godine, pod uslovom da temperatura tri dana uzastopno ne bude prelazila 12 stepeni.

Usvojen je Lokalni akcioni plan partnerstva za otvorenu upravu za period 2019.-2020. A cilj je da se osigura konkretan napredak transparentnosti i otvorenosti rada javne uprave, uključivanja i osnaživanja građana i civilnog društva, borbe protiv korupcije i korišćenja novih tehnologija za poboljšanje usluga. Odlukom gradskih odbornika došlo je do promena u Izornoj komisiji. Za zamenicu predsednika imenovana je Minela Kurtović iz Sandžačke narodne partije (SNP) umesto Rifata Tiganja.

Doneta je i odluka o bratimljenju Novog Pazara sa Ohridom i turskim gradom Konja.

S. Novosel

U rekonstrukciju ovog putnog pravca, dužine 20,5 kilometara, biće uložena 24 miliona evra. Sredstva su obezbeđena kreditom Turske, uz kamatnu stopu od 2,5 odsto, a zaduženje će, u nekoliko narednih godina, otplaćivati Srbija. Radovi će trajati dve godine



Foto: pixabay.com

ovom putu trebalo da počne 7. oktobra, kada u posetu Srbiji stiže predsednik Turske Redžep Taip Erdogan, koji će iz Beograda, putem video-linka označiti početak radova, čiji je početak nekoliko puta prolongiran.

Prvo se najavljivalo za maj, a onda je ministarka građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Zorana Mihajlović, pre nešto više od dva meseca, u

opštine Kenanu Hotu saopštio je ambasador Turske u Srbiji Tanžu Bilgič. Ta informacija je objavljena i na zvaničnoj Facebook stranici opštine Tutin. Priča o rekonstrukciji ove saobraćajnice pokrenuta je pre deset godina, kada je u ovom gradu boravio tadašnji turski ministar inostranih poslova Ahmet Davatoglu.

S. Novosel

Mešihat IZ u Srbiji osudio ispisivanje grafita na dečijem vrtiću u Novom Sadu

Puna sigurnost za muslimane

Novi Pazar - Mešihat Islamske zajednice (IZ) u Srbiji najoštrije je osudio ispisivanje grafita „Od Kosova do Irana biće mrtvih muslimana - Ratko Mladić“, na dečijem vrtiću „Različak“ u Novom Sadu.

U saopštenju se navodi da pripadnicima islama u Novom Sadu i drugim mestima, gde postoji potencijalna opasnost, treba da bude pružena puna lična i imovinska sigurnost.

„Gorak ukus antimuslimanskih nalepnica u Subotici, od marta ove godine, još nije iščezao, a u glavnom gradu Vojvodine, koja se hvali multietničnošću i dobrim međukonfesionalnim odnosima, novi šamar pripadnicima islama u vidu grafita koji poziva na istrebljenje muslimana i veliča glavnog izvršitelja genocidnog projekta '90-ih godina prošlog veka“ - navodi se u saopštenju.

Vrhovno telo IZ u Srbiji ocenjuje da muslimani u Srbiji, posebno u Vojvodini, koji žive u teškim uslovima, slove za miroljubiv narod i integralni su deo društvene zajednice, pa se od nje očekuje podjednak tretman u zaštiti prava i efikasnom sprovođenju zakona protiv onih koji su pretnja suživotu i miru. Od Ministarstva unutrašnjih poslova se očekuje da što pre pravdi privede odgovorne za ispisivanje tog genocidnog grafita.

S. Novosel

SUSRETI: Nataša Bojanić

Umetnička keramika lek za dušu

Priboj - Nataša Bojanić, iz Priboja, se posle završetka master studija na Fakultetu primenjenih umetnosti u Beogradu, veoma uspešno bavi umetničkom keramikom. Ona svoju umetnost vidi i kao način da pomogne ljudima sa mentalnim smetnjama. Angažovana je kao radni terapeut u bolnici za psihijatrijske bolesti „Dr Laza Lazarević“ u Padinskoj Skeli. Tu već godinu dana, za korisnike ustanove, vodi radnu terapiju umetničke keramike i slikanja.

Na početku radne terapije slušamo muziku, onda razgovaramo o raznim temama i idejama koje kasnije pretočimo u predmete od keramike. Iznenadujuće je kako većina njih dostigne visok umetnički kvalitet. Pored iskustva, koje imam u obučavanju različitih profila ljudi ovim umetničkim veštinama, bio je nužan individualni pristup svakom pacijentu. Dugo vremena mi je trebalo da vidim koji pristup je najbolji za njih. Smem da kažem da sam u tome uspešla, što potvrđuju naši krajnji rezultati - priča Nataša o svom poslu.



Nataša Bojanić je osnovnu školu završila u Priboju, a Srednju umetničku u Užicu. Akademiju, odeljenje keramika, završila je u Beogradu, na kojoj je, 2017. godine, pod mentorstvom profesorke Lane Tilkeve, stekla zvanje мастера. Kao dobitnica Erasmus stipendije, nastavila je da se usavršava u Bratislavi. Živi i radi u Beogradu.

Najavljuje drugu prodajnu izložbu pod nazivom „Ravnoteža“ i nestrpljiva je jer „imamo odlične radove, koji su nastali u dnevnoj bolnici u Padinskoj Skeli. Izložba će biti održana 10. oktobra na Svet-

ski dan mentalnog zdravlja, u kući Đure Jakšića.

Na ovoj izložbi se predstavljamo sa zidnim dekorativnim tanjirima na kojima su korisnici ustanove prikazali svoje priče i ideje. Teme su različite, ali svi radovi poseduju lepotu, plemenitost i empatiju prema prirodi i živom svetu. Uz radove imamo priče i pesme, koje su nastale posmatranjem završenih radova i njih ćemo izložiti uz radove - objašnjava Nataša i dodaje da pored ateljea za keramiku, imaju i slikarski, u kojem nastaje „veliki broj slika koje mogu da se vide i kupe na izložbi“.

Nataša ne zastavlja ni svoj samostalni umetnički rad. Nedavno je zatvorena veoma posećena izložba - „Triling“, u Maloj galeriji ULUPUDS-a, koju je organizovala zajedno sa dve koleginice - Lanom Tilkešom i Bojanom Risteviski.

Tema je bila porcelan. Pravila sam porcelanske čajnike i dodala sam na njih razne plodove, životinje i decu. Pokušala sam da razbijem tipični oblik čajnika. Oživelam sam neka sećanja iz detinjstva i priču o selu i sušenju semenki na suncu - ističe ova umetnica. Čiji rad učestvuje na svetski prestižnom biennialu umetnike keramike „KOCEF“ u Južnoj Koreji. To je njeno drugo učešće. Planira da sa svojim radovima obiđe Srbiju, a posebno da ostvari saradnju sa pribojski muzejom i da radove predstavi smu gradu.



Umetnički tanjiri naslikani u bolnici „Dr Laza Lazarević“

Saša Bjelić

Utvrdjuje se prekoračenje policijskih ovlašćenja

Posle građanskog protesta „Novi Pazar bez nasilja“

Novi Pazar - U razmaku od mesec i po dana, građani su dva puta protestovali ispred zgrade Policijske uprave Novi Pazar. Razlog je, kako su naveli, ponašanje pojedinih policijskih službenika.

Minule subote, stotinak stanovnika ovog grada učestvovalo je u protestnoj šetnji pod nazivom „Novi Pazar bez nasilja“. Oni su od centra grada d policijske zgrade nosili parole „Mi vas plaćamo, vi nas bijete“, „Stop torturi“, „Stop batina- ma“, „Ne rušite ljudska prava“, „Pazar bez straha“... Povod za novi protest bilo je nasilje pojedinih policajaca nad Edinom Hadžovićem.

Pređ ulazom u PU Novi Pazar, Hadžović je ostavio koru od banane i objasnio da je to simbol svih onih koje je policija pretukla, a onda navela da su se „okliznuli na koru od banane“.

- To se i meni desilo.

Ovaj protest nije bitan samo za mene, već za sve one koji su imali neprijatnosti ili su doživeli nasilje od policije. Na ovaj način želimo da ih ohrabrimo da govore istinu i zatraže pravdu - istakao je Hadžović i objasnio da je pretučen 10. septembra, u kaficu „Cigla“ preko puta njegove kuće, kada je pokušao da, od maltretiranja policije, zaštiti mlade, koji su u tom lokalnu proslavljali rođendan. Tada je zadobio prelom nosa, i kako je rekao, policajci su tada zbijali šale na njegov račun govoreći da se „okliznuo na koru od banane“.

Ranija je policija saopštila da je Hadžović uhapšen jer je ometao policajce u vršenju službene dužnosti, da je policijska patrola intervenisala po prijavi građana za remećenje javnog reda i mira i da ih je Hadžović vređao. Njemu je bilo određeno zadržavanje do 48 sati i uz krivičnu prijavu priveden je nadležnom tužilaštvu.

I o drugim incidentima

Poslednji protest, bio je povod da u Novi Pazar dođe direktor policije Vladimir Rebić, koji je razgovarao sa Hadžovićem i načelnikom PU Rešadom Džankovićem Rebić je nakon sastanka rekao da je pokrenuta procedura o utvrđivanju činjenica da li je policija prekoračila ovlašćenja u slučaju Hadžovića i da nasilje od strane policajaca ili građana ne može biti tolerisano.

Spremnii smo da štitimo sve građane, bez obzira na bilo koju pripadnost. Započeli smo predviđene procedure i tužilac je upoznat. On će, siguran sam, u narednih nekoliko dana dati konkretne naloge policiji i doneti odluku o tome da li je došlo do prekoračenja fizičke snage - naglasio je direktor policije i dodao da, ukoliko je i bilo nepropisnog postupanja policijskog službenika, nije bio verski ili nacionalno motivisan.

Nezvanično, policajci koji su prozvani



Novi Pazar bez nasilja

Foto: S. Zupljanin

da su pretukli Hadžovića, bili su na poligrafskom testiranju u Novom Pazaru, ali je direktor policije zahtevao da se oni obavio u Beogradu, „kako bi se lično uverio u verodostojnost testiranja“.

Direktor policije Rebić i načelnik novopazarske PU Džanković razgovarali su i o drugim incidentima, koji su se, u poslednje vreme, našli u centru pažnje - optužbe Novopazarku Edite Radetić da je maltretirana u policijskoj zgradi i paljenje automobila S. J.

Za „slučaj Radetić“, koji je bio aktuelan početkom avgusta i pred zgradu PU doveo desetak učesnika protesta, Džanković je rekao da je „na sednici Saveta za bezbednost usvojeno zaključak da nije bilo zloupotrebe na njenu štetu“.

Podrška NVO

Kada je u pitanju paljenje automobila, intenzivno se radi na rasvetljavanju slučaja i predistražne radnje su u toku.

Učesnicima protesta podršku su dale i predstavnici nevladinog sektora, uka-

zujući da institucije sistema, u ovom gradu, ne funkcionišu na adekvatan način. Direktorica NVO Kulturni centar „Dama“ Zibija Dervišhalitović Šarenkapić ocenila je da „u poslednje vreme, sve češće, imamo situacije u kojima su institucije ili predstavnici institucija ti koji čine nasilje i tome treba da se suprotstavimo kao građani, da zatražimo da institucije rade u skladu sa svojim mandatima i da ne ugrožavaju prava građana na ovako eklatantne načine“.

Pravda za Ernada

Medu učesnicima protesta „Novi Pazar bez nasilja“, našla se i jedna starija gospođa koja je držala transparent na kojem je pisalo „Pravda za Ernada“. To je baka Ernada Bakana, dvadesetogodišnjeg studenta Visoke medicinske škole u Zemunu, koji je, pre 7 meseci, nastradao na pešačkom prelazu u toj beogradskoj opštini.

Ovog momka je, 4. marta, na pešačkom prelazu, svojim automobilom udario devetnaestogodišnji Ivan Mitrović. Od zadobijenih povreda Ernada je preminuo posle dva dana. Porodica Bakan pokušava da preko nadležnih institucija razjasni sve okolnosti stradanja, ali sedam meseci sve tapka u mestu. Nisu dobili nikakvu informaciju o udesu ni od policije ni od tužilaštva.

Predmet se nalazi u Trećem osnovnom tužilaštvu u Beogradu i za sedam meseci urađeno je samo jedno veštačenje - medicinsko, koje je uradio dr Zoran Stanković. Izveštaj se nalazi u tužilaštvu, ali zbog odsustva nadležnog tužioca advokat porodice Bakan, skoro dva meseca, ne može da dođe do tog dokumenta. Traže se i odgovori na pitanje, gde je automobil kojim je Ernada udaren, za koji se zna da mu je registracija istekla krajem februara, a zatim, da li je vozila imao privremenu ili trajnu dozvolu... Pitanja je mnogo, a odgovori ne stižu ni sa jedne strane.



Pravda za Ernada

Foto: Privatan arhiva

S. Novosel



Humanost se uči na delu: Novovaroški predškolci i dobrovoljni davaoci krvi

Akcija dobrovoljnog davanja krvi u Novoj Varoši

Prikupljeno 45 litara krvi

Novo Varoš - Stotinak Novovarošana pokazalo je plemenitost na delu učestvovanjem u akciji dobrovoljnog davanja krvi, koju su organizovali lokalna organizacija Crvenog krsta i užički Zavod za transfuziju.

U akciji je prikupljeno 45 litara dragocene tečnosti. U ovoj akciji je učestvovalo i 8 pripadnika nežnijeg pola. Ovog puta humanost na delu pokazalo je i 8 pripadnica nežnijeg pola, ali i 7 novih dobrovoljnih davalaca, koji su se, na taj način, priključili armiji humanista u zlatarskom kraju.

Godinama unazad, novovaroška organizacija dobrovoljnih davalaca be-

leži izuzetne rezultate. To je potvrdila i ova poslednja akcija, kojoj su se masovno odazvali i pojedinci i kolektivi, kao i mnogo puta do sada - ističu u novovaroškoj organizaciji Crvenog krsta, koji je, u cilju popularizacije dobrovoljnog davanja krvi, u saradnji sa Vrtićem, ovom prilikom organizovao i posetu predškola i druženje sa najplemenitijim ljudima u gradu. Mališani i njihovi vaspitačice su dočekani sa blagom klonošću, a imali su priliku i da nešto više saznaju o dobrovoljnom davalacstvu i radu OO CK.

Ovom poslednjom akcijom, Novovarošani su se, inače, učvrstili na listi

najplemenitijih i najuspešnijih na polju davalacstva u Zlatiborskom okrugu. Lokalni Crveni krst godišnje u proseku organizuje šest - sedam akcija, tokom kojih blizu 700 davalaca prikupi skoro 300 litara krvi.

Zahvaljujući izuzetnom učinku i snažnoj inicijativi nakon što je lane užički Zavod za transfuziju centralizovan, organizacija dobrovoljnih davalaca krvi iz Nove Varoši značajno je doprinela nedavnoj odluci zdravstvenih vlasti da se u Užicu, ipak, formira nezavisna banka krvi za područje deset opština Zlatiborskog okruga.

Rozita Popović



Učesnici izviđačkog višeboja

Foto: S. Zupljanin

U Novom Pazaru održan izviđački višeboj „Stazama vukova“ Kruševački izviđači najuspešniji

Novi Pazar - Novi Pazar bio je domaćin učesnicima II Izviđačko-orientacionog višeboja „Stazama vukova“ na kojem je učestvovalo 16 izviđačkih odreda iz Hrvatske, BiH, Crne Gore, Makedonije i Srbije. Oni su, sa startom i ciljem u Novom Pazaru, svoje aktivnosti realizovali na stazi dužoj 12 kilometara.

Najbolji u ukupnom plasmanu bio je odred „Jastrebi“ iz Kruševca i njemu je pripao prelazni pehar. U kategoriji mladih izviđača i planinika, prvo mesto osvojila je ekipa „Astra“ iz Odreda izvi-

đača „Crni vrh“ iz Tešnja, drugoplasirana bila je ekipa „Pande“ iz odreda „Nadel“ iz Starčeva i na trećem mestu našle su se „Munje“ iz šabačkog odreda „Vera Blagojević“.

Kod starijih učesnika višeboja, najbolja je bila ekipa „Mopsi“ iz izviđačkog odreda „Lola“ iz Niša, drugo mesto osvojila je ekipa iz istog odreda „Santa Fe“ i trećeplasirana bila je ekipa „Zenički zmajevi“ iz Saveza izviđača Zenice. Niški „Mopsi“ su dobili i nagradu za najbolju skicu puta.

Pehar su dobili i domaćini - „Sandžakci vukovi“ iz izviđačkog odreda „Sandžak“, koji su organizovali takmičenje, ali nisu u njemu učestvovali. Plakete za učešće na višeboju dobili su i odredi izviđača „Javor“ iz Osjeka, „Plamen“ iz Banovića, „Mladen Stojanović“ iz Prijedora, „Ibar“ iz Rožaja, „Jadran“ iz Skoplja, „Lune“ iz Beograda, odred iz Temerina, „Zarko Zrenjanin Uča“ iz Bele Crkve i „Zvezdan Nedeljković“ iz Obrenovca.

S. Novosel

FOTO-VEST



Otvaranje izložbe Avda Čeranića

Foto: Galerija MMC

Samostalna izložba Avda Čeranića

NOVI PAZAR // U galeriji novopazarskog Multimedijalnog centra u toku je samostalna izložba Avda Čeranića. To je njegova deveta samostalna izložba, na kojoj se likovnoj publici predstavio sa 22 nove slike radene u tehnici ulje na platnu. Izložba će trajati do 10. oktobra. Čeranić je učestvovao na brojnim kolektivnim izložbama, a samostalno je izlagao u Beogradu,

Skoplju, Prištini, Peči, Kosovskoj Mitrovici, Bijelom Polju i Podgorici. Čeranić za sebe kaže da je „po profesiji hirurg, a umetnik po vokaciji i opredeljenju“. Hirurg je u penziji i radni vek je proveo u novopazarskoj bolnici. Zbog rezultata postignutih u oblasti hirurgije ima zvanje primarijusa. Uoporedo se, uspešno, bavio i medicinom i slikarstvom.

S. Novosel

Novovaroško preduzeće „Energija Zlatar“ spremno za grejnu sezonu

Obezbeđeno dovoljno energenata



Nema zime za novovaroške višespratnice: Direktor „Energija Zlatar NV“ Zoran Đokić

Nova Varoš - Grejanje oko 750 stanova i pedesetak poslovnih objekata u Novoj Varoši počće na vreme - 15. oktobra, a u preduzeću „Energija Zlatar NV“ očekuju redovnu isporuku toplotne energije tokom čitave grejne sezone.

Već su u obavljene „hladne“ probe u sistemu centralnog gradskog grejanja, a ovih dana očekuje i „topla“ provera radijatora. Letnje dane u „Energiji“ iskoristili su za sanaciju najštećenijih delova toplovođa. Tako je sredstvima, blizu 2,5 miliona dinara, odrađena rekonstrukcija mreže u dužini od 170 metara ka kotlarnici kod Pošte, i na potesu dugom 60 metara ka kotlarnici na Zebinovcu.

U četiri gradske i dve interne toplane (Dom zdravlja i vrtić) još tokom leta dopremljene su značajne količine energenata.

- Skladišni kapaciteti su puni. Tokom avgusta smo iskoristili izuzetno povoljnu cenu mazuta na tržištu i kupili 350 tona ovog energenta, što je dovoljno da za pola godine zagrevamo oko 37.000 kvadrata stambenog i sko-

ro 20.000 kvadrata poslovnog prostora. Nabavka energenata koštala je 17.000.000 miliona dinara, od kojih su svega dva miliona već otplaćena kreditna sredstva - kaže direktor „Energije Zlatar NV“ Zoran Đokić i objašnjava da se, tokom jedne grejne sezone, a u zavisnosti od vremenskih prilika, potroši oko 830 tona mazuta i skoro 270 tona peleta, kojim se zagrevaju prostorije u Bolnici i Predškolskoj ustanovi. Zbog relativno blage zime, potrošnja je u poslednje dve grejne sezone bila za petinu manja u odnosu na ranije godine.

U ovom preduzeću naglašavaju da ove zime neće biti poskupljenja usluge isporuke toplotne energije. Zagrevanje stambenog prostora koštaće 106,48 dinara po kvadratu (sa uračunatim pdvom), dok za pravne subjekte cena iznosi 159,72 dinara.

Direktor Đokić ističe da je, za razliku od prošle godine, kada je „Energija“ poslovala na minimumu rentabilnosti, u ovoj je finansijsko stanje preduzeća stabilno, uz dobitak od oko milion di-

nara. Kako tvrdi, problem su, međutim, veliki troškovi na održavanju i „krljenju“ dotrajale mreže, kao i nezadovoljavajući ekonomski status naših posebno starijih sugrađana koji su sve teže u stanju da redovno izmiruju obaveze. U blagom porastu je, u odnosu na pre dve godine, broj zahteva za isključenjem sa centralnog sistema grejanja i trenutno ih je u postupku desetak.

Iz „Energije“ apeluju na potrošače da redovno izmiruju svoje obaveze jer dobra naplata najbolja garancija za tople radijatore.

- Istina je da se procenat naplate poboljšao i sada iznosi oko 70 odsto. Korisnici centralnog gradskog grejanja, međutim, trenutno duguju oko 17.000.000 dinara, dok su dugovanja u kategoriji pravnih subjekata gotovo zanemarljiva - kaže direktor „Energija Zlatar NV“.

U ovom preduzeću naglašavaju da su, u proteklih nekoliko godina, zbog nagomilanih dugovanja, utužili oko 200 potrošača koji svoje obaveze nisu izmirivali mesecima. **R. Popović**

Prekogranični projekat podrške zanatima u Sjenici i Rožajama Prepreka nedostatak sredstva i informacija

Sjenica, Rožaje - Opština Sjenica i crnogorska opština Rožaje, uz finansijsku podršku Evropske unije, zajedno realizuju projekat „Podrška razvoju zanatstva“. U okviru projekta, u Sjenici je, održan okrugli sto na kojem se razgovaralo o problemima sa kojima se sreću oni koji žele da samostalno pokrenu zanatsku delatnost.

Rečeno je da su najveći problemi zanatlija, prilikom pokretanja posla, nedostatak obrtnih sredstava i infor-

macija kako do njih da dođu. Zbog neinformisanosti kojim institucijama da se obrate za dobijanje početnih sredstava, zanatlije sa ovog područja su posao započinjali pozajmicama ili podizanjem kredita. Takav način obezbeđivanja sredstava za početnike u poslu veoma je skup i od početka opterećuje poslovanje.

Uključivanjem u projekat Podrške razvoju zanatstva, zanatlijama, iz ove dve siromašne opštine u jugozapad-

noj Srbiji i severnoj Crnoj Gori, otvaraju se nove mogućnosti za rešavanje ovih problema. Na raspolaganju im je Kancelarija za podršku razvoju zanatstva, koja će im pomagati da dobiju sredstva iz raznih fondova, učiće ih da pišu biznis planove, kako da vode svoje poslove, ali i kako da donesu odluku da pokrenu posao.

Vrednost ovog projekat je blizu 200 hiljada evra.

S. Novosel

Sutra u Novoj Varoši trka „Za srećnije detinjstvo“

Cilj – dođi na start

Nova Varoš - Na gradskom stadionu, sutra će, biti održano takmičenje u atletici za osnovce. Manifestacija se održava pod imenom „Trka za srećnije detinjstvo“, a organizator je novovaroški Crveni krst.

Trka počinje u 10 sati, a organizatori očekuju učešće stotinak takmičara - učenika iz jedine gradske i pet seoskih osnovnih škola.

- Moto tradicionalnog takmičenja je „Imamo cilj - dođi na start“. Opštinska organizacija Crvenog krsta je organizuje u cilju promocije zdravih stilova života među najmlađima, kao i podstiča njihovog takmičarskog duha, prijateljstva i solidarnosti - kaže Milena Jojević, sekretarka OO CK, koja, ovu takmičarsku smotru za osnovce organizuje poslednjih 15 godina.

Manifestacija se i ovog puta održava pod pokroviteljstvom opštine Nova Varoš, a u saradnji sa osnovnim školama. Podržavaju je i Sportski savez, Policija, Dom zdravlja i Dom kulture.

U revijalnom delu programa, kao i prethodne godine, svoje atletske mogućnosti prikazaće i novovaroški predškolci - polaznici Dečjeg vrtića „Paša i Nataša“. **R. Popović**

SAVETI POLJOPRIVREDNIH STRUČNJAKA

Berba jabuka

Osnovni cilj berbe jeste branje plodova u optimalnom stepenu zrelosti, uz što manja oštećenja i gubitke. Kvalitet ploda u velikoj meri zavisi od vremena, brzine i načina berbe, ali i manipulacije plodovima odmah posle berbe.

Postoje dva stepena zrelosti plodova jabuke: botanička (fiziološka) i tehnološka (potpuna, konzumna) zrelost.

Prvi stepen zrelosti plodova predstavlja botanička zrelost. To je vreme kada prestaje dalji dotok hranljivih materija u plodove. U tom periodu plodovi dostižu krupnoću koja je karakteristična za datu sortu, a semenke su sposobne da klijaju.

Tehnološka zrelost predstavlja vreme kada ubrani plodovi postaju najpodesniji za upotrebu, za jelo u svežem stanju. U ovom periodu plodovi postižu najbolji kvalitet - ukus, aromu i sočnost. Plodovi ranih letnjih sorti jabuke beru se šest-sedam dana pre tehnološke zrelosti, jesenjih sedam do 14 dana, a zimskih sorti u botaničkoj zrelosti.

Ako se obru nezreli, plodovi su sitni, slabo obojeni, kiseli i neukusni, a podložni su fiziološkim oboljenjima kao što su gorke pege i potamnjanju pokožice. U prezrelim plodovima dok su još na stablu, mogu da se pojave staklavost i jonatanove pege. Da bi se sprečile posledice prerane, odnosno prekasne berbe, danas se koriste metode za dugoročnu i kratkoročnu prognozu. Dugoročno vreme berbe jabuke može se prognozovati na osnovu broja dana od punog cvetanja do berbe i broja dana od „T“ stanja do berbe.

Broj dana od punog cvetanja do berbe je dosta pouzdan za svaku sortu u određenom rejonu, pod uslovom da ne postoje velike razlike u vremenskim prilikama između različitih godina. Orijentacioni podaci o broju dana od punog cvetanja do berbe zimskih sorti jabuka, na primer, za „jonatan“ iznose 135-145 dana, za „zlatni delišes“ 145-155 dana itd. Broj dana od punog cvetanja do berbe zavisi od klimatskih uslova i agrotehnike, ali i od različite ocene vremena punog cvetanja i zrelosti.

Broj dana od stadijuma „T“ do berbe je nešto bolji metod od prethodnog. Nastupa kada na mestu spoja ploda i peteljke iščezne ispupčenje, a još se ne obrazuje peteljkinu udubljenje. U razvoju ploda postoje dve faze, primarna, koja obuhvata broj dana od cvetanja do stadijuma „T“, i sekundarna, koja podrazumeva broj dana od stadijuma „T“ do optimalnog vremena berbe. Stadijum „T“ treba ustanoviti u toku tri-četiri godine za svaku sortu posebno. Za određivanje ovog stadijuma vrlo je važan pravilan izbor plodova...

U praksi se najčešće koriste metode kratkoročne prognoze na osnovu: jedno-skrobnog testa, čvrstine parenhima ploda, rastvorljive suve materije, promene osnovne i dopunske boje pokožice ploda jabuke, lakoće odvajanja od grane ili peteljke i promena boje semena.

Jedno-skrobni test - Nastupanjem botaničke zrelosti smanjuje se količina skroba u plodovima jabuke. Skrob se hidrolizom pretvara u šećer maltozu, a zatim u glukozu. Praćenje iščezavanja skroba koristi se kao znak za određivanje vremena berbe. Budući da se skrob prilikom potapanja u rastvor joda u kalijum-jodidu boji u plavo, postaje vidljiv njegov udeo na preseku ploda. Za obavljanje testa uzima se uzorak od najmanje 20 plodova, koji se poprečno preseku, a zatim se po jedna polovina svakog ploda potapa u rastvor. Na mestima gde je u plodu došlo do razgradnje skroba neće se zadržati boja, a na mestima gde ima skroba presek će biti obojen u tamnoplavu boju. Količina skroba proporcionalna je udelu obojene površine preseka. Najčešće se određuje vizuelnim poređenjem. Što je plod obojeniji ocena je veća, a samim tim i plod je zreliji.

Čvrstina parenhima ploda meri se aparatima - penetrometrima. Omekšavanje ploda jabuke karakterističan je znak njegovog sazrevanja. Merenje obično počinje 10-15 dana pre očekivanog vremena berbe, zatim, se meri svakih pet do sedam dana kod zimskih i na dva do pet dana kod letnjih sorti jabuka. Plodovi za merenje se uzimaju sa različitih stabala i različitog položaja u kruni. Uzima se 30-50 plodova i na svakom meri sila na dva mesta (kod obojenih sorti na sunčanoj i suprotnoj strani, a kod neobojenih sa strane spoljne krivine peteljke i nasuprot nje). Pre merenja se skine pokožica na površini od 1 cm² do 1,5 cm². Čvrstina se izračunava kao prosečna vrednost svih očitavanja.

Količina rastvorljive suve materije ili šećera određuje se pomoću ručnog refraktometra, stonim Abeovim i sl. Koristi se profiltrirani ili centrifugirani sok, koji se uzima po sektorima ili sondom iz plodova. U botaničkoj zrelosti, plod jabuke sadrži maksimalnu količinu rastvorljive suve materije. Količina suve materije izražava se u procentima.

Za određivanje stepena promene boje mogu da se koriste aparati „kolorimetri“, ili praktičnije, karte (kodovi) boja, koje se uglavnom odnose na osnovnu boju pokožice. Za svaku sortu su urađene posebne karte sa određenim dijapazonom boja (od zelene do žute ili eventualno crvene), te se jednostavno boja pokožice plodova upoređuje sa njima. Svaka boja, odnosno nijansa je pod određenim brojem, što omogućava da se ocenjene vrednosti uporede sa onima koje su preporučene za pojedine sorte.

Lakoća odvajanja od grane ili peteljke je jedan od najjednostavnijih metoda za određivanje vremena berbe jabuke. Kad se pri berbi jabuka lome peteljke ili otkidaju grančice, može se smatrati da nije nastupila botanička zrelost, pa sa berbom treba sačekati. Sila odvajanja zavisi od sorte, vremena berbe i drugih faktora. U praksi se lakoća odvajanja obično ocenjuje sa lako, srednje i teško odvajanje i na osnovu toga se donosi odluka o stanju zrelosti.

U vreme botaničke zrelosti boja semena jabuke se menja, od bele postaje kestenjasta, mrka, pa i crna.

Silvija Hodžić, dipl. inž. poljoprivrede

SPORT

Oliver Popović, trener OKK Novi Pazar

Sve za dobrobit kluba

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Novi tim i stari trener sinoć su iz Nikšića krenuli u sezonu kakvu nikada jedan novopazarski tim nije imao. Sa devetoricom novih igrača i samo dvojicom iz prošle sezone (Brunčević i Numanović) OKK Novi Pazar debituje u ABA 2 regionalnoj ligi i istovremeno u KLS važi za jednog od glavnih favorita za još jednu sezonu na „Jadrani“. Oliver Popović, 49-godišnji Užičanin, ne očekuje ništa manje od onoga što je sa Novim Pazarom postigao u prošloj, istorijskoj sezoni za klub.

● **Da li je igrački kadar za napornu sezonu onakav kakav ste želeli?**

- Pokrili smo sve pozicije. Dovedi smo igrače za vrh KLS, što znači da smo sastavili ekipu, a ne ekipicu. Sa Đumićem smo dobili i unutrašnju igru, a ono čemu ćemo težiti je čvrsta odbrana sa mnogo kontranapada. Ukoliko se, u toku takmičenja ukaže potreba za još nekim igračem, dovedemo ga. Ideja je bila da 12. igrač bude mladi iz sopstvenih redova, međutim, da ga ne imenujem otišao je u drugi klub. Roditelji ili menadžer su procenili da je tako bolje za njega. Da ne mora da ide na operaciju ukrštenih ligamenata to mesto bi sigurno popunio Emin Eminbegović. Ovako za njega je sezona već gotova. Možda će se neko pojaviti u toku ove ili sledeće sezone.

● **Od deseterice novih igrača postoji li neko ko nije zadovoljio i s kim na kraju niste potpisali ugovor?**

- U jednom trenutku postojala je nedoumica vezana za ostanak Numanovića, pa smo reagovali dovođenjem

Harisa Čučovića. Nije zadovoljio, a nije bilo pošteno ostaviti ga u timu sa minutažom od tri, pet ili sedam minuta. Za njega je bolje da kroz dobar trening igra i nižu ligu uz adekvatnu ulogu. Uvek sam direktan kad razgovaram sa igračima. Kažem im šta od njih očekujem i šta bi za njih bilo dobro. Takav slučaj bio je i sa Čučovićem.

● **Čelni ljudi kluba su prošle sezone govorili da su na vaš poziv gotovo svi igrači došli u klub. Da li je to tačno, ako jeste, da li se nešto promenilo?**

- Nisam imao nikakva mešanja sa strane prilikom odabira i dovođenja igrača. Izbori su i prošle i ove sezone bili moji. Normalno je, da se savetujem sa ljudima iz kluba kad su u pitanju finansijski zahtevi igrača. Mislim, da je to dobar odnos, pošto su i oni shvatili da funkcionišem isključivo za dobrobit kluba i dovodim samo ono što mi je potrebno.

● **Sezona u kojoj se klub takmiči u dve lige iziskuje i drugačiji, veći budžet, u odnosu na onaj iz 2018. godine?**

- U sličnim je okvirima kao i prošlogodišnji, odnosno tek nešto jači. Nisam u toj materiji, ali otprilike znajući kako funkcionišu pojedini ABA 2 ligaši, mislim da smo negde na sredini, možda i u donjem delu kad je reč o finansijskoj moći.

● **Najbolje igrače u istorijskoj sezoni novopazarske košarke, Krstića i Radonjića realno niste mogli da zadržite. Jeste li razmišljali da nastavite saradnju sa ostalima i zašto su samo Brunčević i Numanović iz te zlat-**



Stari trener i u novom takmičenju: Oliver Popović



Đumić, Novaković i Zahiragić spremni za novu sezonu

ne generacije ostali u timu i za ovu sezonu?

- Veći ugovori od onih koje su imali kod nas odveli su Krstića i Radonjića. S jedne strane, to je dobra reklama za klub, s druge strane je otežavajuća okolnost za klub i mene kao trenera. Kad se stvara tim za sezonu obično se ostavlja kostur, a dovodi isključivo ono za čim postoji potreba. Osim njih dvojice, Hadžifejzović je, takođe, otišao iz čisto finansijskih razloga. U novom klubu njegov ugovor je dva ili tri puta veći nego dok je bio kod nas. Iz sličnih razloga napustio nas je i Nešović, jer nismo uspeali da se dogovorimo oko cifre. Blizu ostanka našao se Vujović, ali

kada smo hteli da ga zadržimo stigla je malo bolja ponuda Dinamika. Bulatović je bio dosta koristan, ali i često povređivan, dok smo Simeunoviću na poziciji pomoćne „trojke“ pretpostavili mladog domaćeg igrača i reprezentativca Islamovića.

● **Zašto je većina igrača iz tog sastava ljuta na klub. Žestoko su se oglašili preko društvenih mreža!?**

- Ne postoji ni najmanji razlog da budu kivni na klub, ljude u njemu, i mene kao trenera. Ispoštovani su maksimalno, na terenu minutažom, često i prevelikom, medijski, i na svaki drugi način. Pretpostavljam da su nekim igračima ostala neka sitna dugovanja,

Igrači OKK Novi Pazar u sezoni 2019/2020.

Tarik Brunčević, Adi Zahiragić, Milan Vulić, Tahir Hodžić, Asmir Numanović, Aleksa Novaković, Altin Islamović, Aleksandar Todorović, Edib Bronja, Božo Đumić, Nikola Korać, Stefan Matović, Nemanja Vučićević.

ABA 2 SEZONA 2019/20.

1. Sutjeska - NOVI PAZAR
2. NOVI PAZAR - Split
3. Helios Domžale - NOVI PAZAR
4. NOVI PAZAR - Široki
5. Dinamik - NOVI PAZAR
6. Rogaška - NOVI PAZAR
7. NOVI PAZAR - Lovćen
8. Sloboda Tuzla - NOVI PAZAR
9. NOVI PAZAR - Spars Sarajevo
10. MZT Skoplje - NOVI PAZAR
11. NOVI PAZAR - Borac Čačak

KLS SEZONA 2019/20.

1. Zlatibor - NOVI PAZAR
2. NOVI PAZAR - Napredak Aleksinac
3. Vršac - NOVI PAZAR
4. NOVI PAZAR - Kolubara
5. OKK Beograd - NOVI PAZAR
6. Tamiš - NOVI PAZAR
7. NOVI PAZAR - Vojvodina
8. Metalac - NOVI PAZAR
9. NOVI PAZAR - Dinamik
10. Sloboda Užice - NOVI PAZAR
11. NOVI PAZAR - Mladost Zemun
12. Borac Čačak - NOVI PAZAR
13. NOVI PAZAR - Dunav

koja će u narednih mesec dana sigurno biti izmirena. Razlog, možda i najveći, što im se duguje jeste moje insistiranje da u prošloj sezoni dovedemo još pojačanja, jer sam osetio da možemo da postignemo i nešto više. Ispostavilo se da sam bio u pravu, što je za posledicu imalo izlazak iz okvira budžeta. Ništa nije sporno, klub ne beži od obaveza. Pitanje je samo vremena kada će ih ispuniti.

● **Nenad Slavković, kapiten u prošloj sezoni, nije bio prisutan na prozivci, kasnije ni na treninzima. Zašto?**

- I kod ranijih trenera, i to u drugoligaškom rangu, Dimitrijevića i pokojnog Đokića, kao i kod mene, imao je epizodnu ulogu. Davao sam mu šansu uvek kada sam mogao. Naravno, moj interes kluba bio je da forsiramo mladog Emina Eminbegovića, i pored toga Slavković je imao svoju minutažu. Ova sezona je mnogo napornija. Ponudena mu je kao nekom ko ima 33 godine da bude koordinator u mlađim selekcijama i da se priključi radu prvog tima kao jedan od asistenata, kao i da mu klub organizuje oproštajnu utakmicu uoči početka sezone. Reč je o plaćenju funkciji. Ponuda je bila više nego korektna, ali on je sve to odbio. To je jedina istina i jedini razlog zašto nije sa nama.

● **Razlikuju li se ciljevi u KLS i ABA 2?**

- KLS je prioritet. Hoćemo da igramo ozbiljnu košarku i da kroz domaće takmičenje opet dođemo do regionalne lige, a u ABA 2 je mnogo kvalitetnih ekipa i sa većim budžetima, želimo da vidimo gde nam je mesto.

SPORTSKE VESTI

Odbojka

Ono što je naivno izgubio u prethodnoj utakmici, Novi Pazar je vratilo pobeđivši, u 3. kolu Arkus Superlige, beogradski Partizan 30:27 (14:14). U domaćem sastavu briljirao je fenomenalni golman Aleksandar Milenković sa 19 odbrana, dok je debi upisao bivši reprezentativac Srbije Dobrovoje Marković. Najefikasniji u Memicovom timu bio je Rakić, na istoj brojki kod gostiju se zaustavio Živković.

Futsal

U prvoj od tri utakmice bez prisustva publike, jer se odrađuje kazna iz druge finalne utakmice prošlosezonskog plej-ofa, futsal tim Novog Pazara pobeđio je u hali „Pendik“, u meču 2. kola Prve lige, ekipu Vranja 3:2 (1:1). Golove za Novopazarce postigli su Aleksić u 6. Mutavdžić u 30. i Sadović u 31. minutu, a za gostujuću ekipu dvostruki strelac bio je Trajković u 19. i 32. minutu.

Fudbal

Preokretom nakon vodstva Kabela, u utakmici 11. kola Prve lige, fudbaleri Novog Pazara došli su, na Gradskom stadionu, do novih bodova koji su ih smestili na četvrto mesto prvoligaške tabele, Novi Pazar - Kabel 3:1 (1:1). Goste je do prednosti doveo Nigerijac Siril Nebo u 11. minutu, preokret je nastao golovima Milića u 35. Vusljanina iz jedanaesterca u 51. i Alivodića u 85. minutu. Već danas je novi derbi, Novopazarci se u Vranju se sastaje sa trećeplasiranim Dinamom (15).

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Polijska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA NA DODATAK
SANDŽAK DANAS

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86
lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 1538047

Počela obuka za turističke animatore Novog Pazara, Tutina i Sjenice

Znanje za znamenitosti regiona



Budući turistički animatori

Foto: S. Župljanin

Novi Pazar, Tutin, Sjenica - U ponedjeljak je počela, dvomesečna, obuka za turističke animatore, koju pohađa 15 mladih iz Novog Pazara, Tutina i Sjenice. Oni će kroz predavanja steći neophodna znanja i vještine da domaćim i inostranim turistima, na najbolji način predstave turističko bogat-

stvo ovog kraja, ali i da novim idejama obogate ponudu. Polaznicima osnovna znanja o turizmu i profesijama u njemu, prenosi predsjednica Upravnog odbora Udruženja turističkih vodiča Srbije Snežana Štetić. Ona naglašava da će oni nakon završene obuke za turističke animatore imati priliku

da uđu u proces polaganja stručnog ispita za turističke vodiče, koji organizuje Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija, kako bi dobili licencu za rad u celom svetu. Posle teorijske obuke, polaznici će, sa svojim mentorima, raditi kao animatori posetiocima koji će obilaziti ovaj kraj.

Obuka za turističke animatore je deo projekta „Znanjem do posla“, koji finansira Vlada Švajcarske. Realizatori su Regionalna agencija Sandžaka, Udruženje psihologa Novog Pazara i turističke organizacije iz grada Novog Pazara i opština Tutin i Sjenica.

S. Novosel

Podeljena poljoprivredna mehanizacija

Novi Pazar - Međuopštinska unija poljoprivrednih udruženja podelila je novu mehanizaciju poljoprivrednicima u novopazarskom kraju. Priključnu traktorsku mehanizaciju i drugu opremu koriste više od 700 poljoprivrednih proizvođača. Kupovinu su zajedno finansirali lokalna samouprava i poljoprivrednici. Iz gradskog budžeta

je izdvojeno 80 odsto, a 20% bilo je učešće vlasnika poljoprivrednih gazdinstava. Nova oprema je zajednička i moći će da je koristi više gazdinstava.

Podela mehanizacije i druge opreme neophodne za unapređenje i razvoj poljoprivredne proizvodnje, kontinuirano se obavlja poslednjih godina. Poljoprivredna gazdinstva su preko donacija i

ranije dobijali priključne mašine, sadnice malina, sisteme za navodnjavanje, creva za dovod vode do domaćinstava, zasada i pašnjaka, žicu za podizanje zasada maline... Za ponedjeljak je zakazana podela creva za dovod sirove vode.

Gradska uprava pomoći će poljoprivrednicima u otplati kredita. Iz gradske kase biće izdvojena sredstva za

otplatu kamata, koje na naplatu stižu ove godine, a korisnici kredita će poslovnim bankama vratiti samo onoliko novca koliko su uzeli. Na javni poziv lokalne samouprave javilo se 19 kreditno zaduženih poljoprivrednika. Ove godine u budžetu grada opredeljeno je 10 miliona dinara za unapređenje i razvoj poljoprivrede.

S. N.

Rekonstrukcija najstarije sportske hale

Novi Pazar - Počeli su radovi na rekonstrukciji najstarije novopazarske sportske hale „Izudin Šušević“. Ovaj sportski objekat, izgrađen početkom devedesetih godina prošlog veka, biće kompletno renoviran. Rok za završetak radova je 8 meseci. Investicija je vredna 2 miliona evra, koje je obezbedila turska Douš grupa. Realizacija projekta je dogovorena pre dve godine, kada je u ovom gradu boravio

predsednik Turske Redžep Taip Erdogan. Rekonstrukcijom ove sportske hale, Novi Pazar će dobiti još jedan savremeno opremljen i funkcionalni sportski objekat, kojim se zaokružuje sportska infrastruktura, ali će se rasteziti i dvorana „Pendik“ u kojoj utakmice igraju četiri kluba koji se takmiče u elitnim ligama.

Turska kompanija je glavni sponzor Evrolige za košarkaše.

S. D.

Na DUNP 230 master mesta

Novi Pazar - Na Državnom univerzitetu Novi Pazar (DUNP) do 14. oktobra trajaće prijavljivanje za upis na master studije. Ova visokoškolska ustanova je saopštila, da na master studijama ima 230 slobodnih mesta. Polovina studenata školovaće se o trošku budžeta. Master studije biće organizovane na 16 studijskih programa, među kojima je novi - Obrazovanje vaspitača u predškolskim ustanovama. Lista kandidata biće objavljena 15. oktobra.

S. D.

Priče o istrajnosti

Novi Pazar - Na gradskom šetalištu u Novom Pazaru, juče, je otvorena izložba pod nazivom „Osobe sa invaliditetom koje su menjale svet“, koja je deo istoimenog projekta kompanije Color Media Communications. Pred posetiocima su priče o osobama koje su, bez obzira na teške hendikepe, istrajale u svojim idejama. Projekat podržavaju Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, Kancelarija za ljudska i manjinska prava Srbije, Apatinska pivara i ambasade zemalja u Beogradu. Otvaranju izložbe prisustvovali su čelnici lokalne samouprave.

S. D.

Bašte iz dečije mašte

Novi Pazar - „Urbane bašte iz dečije mašte“ - naziv je projekta koji zajedno realizuju nevladina organizacija „Green love“, i novopazarsko JKP „Gradska čistoća“ i Centar za decu i omladinu „Duga“. Cilj projekta je unapređenje kvaliteta životne sredine na gradskom području.

U realizaciji projekta učestvuju učeni OŠ „Jovan Jovanović Zmaj“ i Medicinske škole „Dva heroja“.

Oni će kroz tri jednodnevne radionice steći znanja o značaju urbane prirode za unapređenje kvaliteta života gradskog stanovništva.

Predavači su stručnjaci biologije i pejzažne arhitekture.

Nakon radionica, učesnici će, po svom idejnom rešenju, formirati urbanu baštu i zasaditi zimzelene biljke. Projekat finansira Ministarstvo za zaštitu životne sredine.

S. D.